



Čolak Antina 16  
Beograd, Srbija  
Tel: +381 11 2681 555  
+381 11 2681 554  
[office@nurdor.org.rs](mailto:office@nurdor.org.rs)  
[www.nurdor.org](http://www.nurdor.org)

---

## IZVEŠTAJ RADA ZA 2016. GODINU

### U okviru definisanih strateških ciljeva Udruženja:

1. Unapređenje kvaliteta života i lečenja dece obole od malignih bolesti
2. Psihosocijalno, informativno i pravno osnaživanje roditelja
3. Razvijanje strateških i zakonskih okvira koji će podržati proces lečenja dece obolele od malignih bolesti
4. Aktivan rad NURDOR-a na podizanju svesti javnosti o problemima malignih bolesti dece
5. Razvijanje organizacione strukture, ljudskih, tehničkih i materijalnih kapaciteta koji podržavaju realizaciju svih projekata

### NURDOR je realizovao sledeće projekte:

#### 1. Unapređenje kvaliteta života i lečenja dece obolele od malignih bolesti

##### 1.1. Obezbeđivanje neophodnih kapaciteta za smeštaj dece obolele od malignih bolesti i njihovih roditelja iz unutrašnjosti za vreme lečenja – Roditeljske kuće – Beograd, Novi Sad i Niš

###### Roditeljska kuća na Vračaru

U kući, kapaciteta 7 porodičnih soba, tokom 2016. godine, boravilo je **50** porodica u više navrata. Prosečan boravak porodica u kući je **41** dan. Često je i igraonica korišćena za boravak porodica, s obzirom na konstantnu zauzetost svih porodičnih soba. Psihosocijalnu podršku roditeljima i mališanima pružali su psiholog i socijalni radnik (počev od septembra meseca), kao i brojni volonteri – 90 obilazaka psihologa, 32 posete socijalnog radnika, i 190 volonterskih poseta.

U roditeljskoj kući se sprovode edukativne radionice u okviru projekta „Vreme je za šoljicu razgovora“. Radionice „Roditelj roditelju“ se sprovode i na odeljenju, kao i redovne posete psihologa i volontera, jednom nedeljno u trajanju od 90 minuta.

Volonteri zaduženi za podršku porodicama su poklonili 400 volonterskih sati u druženju sa mališanima i roditeljima u Roditeljskoj kući.

Tokom 2016. godine NURDOR je za režijske troškove i održavanje kuće izvojio ukupno **911.041,52 dinara**.

U novembru mesecu smo sklopili Protokol o saradnji sa Predškolskom ustanovom „Trešnjober“ čiji su vaspitači angažovani na sprovođenju pripremnog predškolskog programa i specijalizovanog programa radionica „Vreme je za šoljicu druženja“ za decu uzrasta od 5,5 do 7 godina koja borave u roditeljskoj kući.

Donacije u robi i uslugama za Roditeljsku kuću procenju se u iznosu preko: **400.000,00 dinara** (oslikavanje igraonice, sony play station 4, garderoba, posteljina, tepih za igraonicu, stolica za hranjenje

bebe, porodični paketi hrane, sredstava za higijenu, novogodišnji paketići, školski pribor i igračke, majstorski radovi u kući).

IDEA market, u periodu od godinu dana, počev od decembra meseca, obezbeđuje namirnice za ukućane u iznosu od 10.000 dinara.

### **Roditeljska kuća na Bežanijskoj kosi**

U kući, kapaciteta 3 porodične sobe, tokom protekle godine je boravilo 14 porodica u više navrata. Prosečan boravak porodice u kući je 61 dan.

Psihosocijalnu podršku roditeljima i mališanima neprestano je pružao psiholog, socijalni radnik i brojni volonteri. Psihosocijalnu podršku roditeljima i mališanima pružali su psiholog i socijalni radnik (počev od septembra meseca), kao i brojni volonteri – 24 obilazaka psihologa, 16 posete socijalnog radnika, i 36 volonterskih poseta.

U septembru mesecu se sa porodiljskog odsustva vratila naša socijalna radnica tako da smo imali 16 poseta socijalnog radnika, 24 poseta psihologa i 36 volonterskih poseta, u okviru kojih su volonteri poklonili 96 sati druženja sa našim mališanima i njihovim roditeljima.

Tokom 2016. godine NURDOR je u opremanje i održavanje kuće uložio **125.772,96 dinara**. Univerzitetska dečja klinika opredeljenim sredstvima iz RFZO-a pokriva režijske troškove kuće u iznosu od **300.000,00 dinara** na godišnjem nivou.

Donacije u robi i uslugama za Roditeljsku kuću na Bežaniji se procenjuju u vrednosti od oko **150.000,00 dinara** (televizor, posteljina, garderoba, novogodišnji paketići, porodični paketi hrane, sredstava za higijenu, školski pribor, igračke, popravke i dr.).

### **Roditeljska kuća na Senjaku**

U kući, kapaciteta 3 porodične sobe boravilo je 17 porodica u više navrata. Prosečan boravak porodica u kući iznosi 39 dana. Psihosocijalnu podršku roditeljima i mališanima pružao je NURDOR-ov psiholog sa 52 posete i socijalni radnik sa 20 poseta, kao i brojni volonteri, koji su ukućane obišli 74 puta.

Volonteri zaduženi za podršku porodicama su poklonili 196 volonterskih sati u druženju sa mališanima i roditeljima u Roditeljskoj kući.

Tokom 2016. godine NURDOR je u održavanje kuće uložio **370.448,63 dinara**.

Donacije u robi i uslugama za Roditeljsku kuću procenjuju se preko **200.000,00 dinara** (klima uređaj, aparat za kuvanje na pari, sokovnik, sony play station 3, wii konzola, dečja kolica, dečja stolica za hranjenje, posteljina, garderoba, novogodišnji paketići, porodični paketi hrane i sredstava za higijenu, školski pribor i igračke, sitnije i krupnije popravke).

### **Roditeljska kuća u Novom Sadu**

U kući je tokom protekle godine boravilo **13** porodica u više navrata. Prosečan boravak porodica u kući iznosi **31** dan. Volonteri zaduženi za podršku porodicama su poklonili 360 volonterskih sati u druženju sa mališanima i roditeljima u Roditeljskoj kući.

Tokom 2016. godine NURDOR je u opremanje i održavanje kuće uložio **56.000,00 dinara**.

Donacije u robi i uslugama za Roditeljsku kuću procenjuju se blizu **700.000,00 dinara** (tri klima uređaja,

dva računara, dvorac na naduvavanje, sanitarni materijal, zamena dela pločica na terasi, dela oluka i betona u dvorištu, Čebadi, štep deke, posteljina, peškiri, didaktički materijal....).

Donacija Autonomne pokrajine za podršku projekta na godišnjem nivou iznosi preko dva miliona dinara - režijski troškovi, troškovi održavanja objekta (1400 kvadratnih metara), angažovanog ljudstva i drugi.

Prevoz, osnovne prehrambene namirnice, sredstva za ličnu higijenu i kućnu hemiju, tokom cele godine, obezbeđivao je Institut za zdravstvenu zaštitu dece i omladine Vojvodine.

### **Roditeljska kuća u Nišu**

U kući, kapaciteta 5-6 porodičnih soba je tokom protekle godine boravilo **16 porodica** u više navrata. Prosečan boravak porodica u kući iznosi **24.5** dana. Roditeljima su prevoz kontinuirano obezbeđivali Klinički centar i NURDOR. Volonteri su poklonili **226 volonterskih sati** u druženju sa mališanima.

Tokom 2016. godine NURDOR je u opremanje i održavanje kuće uložio **89,683.36** dinara.

Donacija Gradske uprave Niša u realizaciji projekta na godišnjem nivou iznosi preko milion dinara za troškove zakupa objekta i režijske troškove.

NURDOR je za funkcionisanje kuće u 2016. godini izdvojio **63.163,79 dinara**.

Donacije u robi i uslugama za roditeljsku kuću iznose **255.614,33 dinara** (usisivač, kompjuter sa monitorom, zamena laminata, krečenje, razne popravke, porodični paketi hrane i sredstva za higijenu, pribor, društvene igre, čišenje objekta...).

Nažalost, usled nedostatka vozila i smanjenog budžeta bili smo prinuđeni da prekinemo redovno organizovanje prevoza dece i porodica iz Roditeljskih kuća na terapije u Beogradu. Udruženje je od Ministarstva pravde, Direkcije za oduzetu imovinu, krajem avgusta meseca dobilo na privremeno korišćenje dva vozila: Kombi vozilo Renault Ducato sa 9 sedišta i putničko Renault Espace. Putničko vozilo nismo bili u mogućnosti da registrujemo zbog stranog porekla i neophodnog uvoza i carinjenja, tako da je isti do kraja godine nismo preuzeli od Direkcije, dok je kombi registrovan i urađen mu je mali servis. Za održavanje i registraciju vozila utrošeno je **132.568,00 dinara**.

U više navrata u kućama su organizovana razna druženja, proslave, predstave, poseta Deda Mraza i druge aktivnosti.

Shodno konstantnoj prebukiranosti sve tri Roditeljske kuće u Beogradu, evidentirana je potreba za proširenje smeštajnih kapaciteta.

Ugovoro sa GO Savski venac o korišćenju dva stana u Čolak Antinoj 16 za potrebe Roditeljske kuće je zaključen na period od 5 godina i ističe 02. 02. 2018.

### **1.2. Izgradnja hemato-onkološkog odeljenja u Nišu**

Nacionalno udruženje roditelja dece obolele od raka NURDOR u saradnji sa Kliničkim centrom Niš i Klinikom za dečje interne bolesti 2015. godine je pokrenulo projekat izgradnje novog dečjeg hemato-onkološkog odeljenja u Nišu.

Novo odeljenje prostiraće se na preko 750 m<sup>2</sup> na dva nivoa. Stacionarni deo biće opremljen sa šest jednokrevetnih soba i jednom trokrevetnom, od kojih će svaka imati zasebno kupatilo za male pacijente i odgovarajući broj pomoćnih kreveta za roditelje-pratioce. Odeljenje će biti opremljeno posebnim kupatilom i kuhinjom sa trpezarijom i dnevnom boravkom sa prostorom za igru i učenje, prilagođenim svim uzrastima, u kome će se odvijati nastava i u kome će deca provoditi slobodno vreme. Nova

medicinska oprema i adekvatan broj ambulanti, ordinacija i soba za intervencije, pružiće mnogo bolje uslove za rad kompletnom medicinskom timu čime će se, dodatno, unaprediti kvalitet lečenja i boravka mališana. Dnevna bolnica će imati tri kreveta za pacijente, a u zavisnosti od trenutnog stanja, mali pacijenti će hemioterapiju moći da primaju i u igraonici koja će se nalaziti u okviru Dnevne bolnice. Ovakva humana primena terapije, „po meri deteta“ biće prvi put primenjena u Srbiji.

Procenjena vrednost objekta je 75.000.000 dinara, od kojih 15.000.000 dinara čini iznos PDV-a. NURDOR je projekat podelio u dve faze. I faza, podrazumeva sivu gradnju i stavljanje objekta pod krov i iznosi 25.000.000 dinara, dok II fazu čine fini radovi u vrednosti od 50.000 000,00 dinara.

NURDOR je uz pomoć prijatelja i donatora u aprilu mesecu prikupio 20.000.000 dinara, vrednost radova bez PDV-a, sa pozivom da i država pomogne projekat, makar u iznosu PDV-a. Na vanrednoj Skupštini Vlade doneta je odluka da će Ministarstvo zdravlja podržati projekat u iznosu PDV-a. U maju mesecu NURDOR je sa preduzećem Winners do.o, koji je dostavio najpovoljniju ponudu za radove, potpisao Ugovor za izvođenje radova i 18. maja, u prisustvu velikog broja prijatelja, zvaničnika i medija, obeleženo je svečano postavljanje kamena temeljca za novo odeljenje. Radovi na I fazi zvanično su završeni u decembru mesecu. Realizacija podrške Ministarstva zdravlja je trajala nekoliko meseci, da bi se završila raspisivanjem tendera za dodatne radove (spoljno uređenje i lift - dodatni radovi) i konačno realizovala uplatom na dan konferencije za štampu povodom završetka radova, 28. decembra.

Tokom cele godine NURDOR je radio na prikupljanju sredstava za II fazu izgradnje klinike. Zahvaljujući donacijama, do kraja godine je prikupljeno preko 20.000.000,00 dinara, s tim da je država obećala da će pomoći i realizaciju II faze radova u iznosu ne manjem od 10.000.000 dinara, koliko iznosi PDV. Najviše sredstava, preko 15 miliona dinara, obezbeđeno je organizacijom humanitarne fudbalske utakmice „Asovi za decu“ u organizaciji Jovana Simica i EXIT fondacije.

SBERBANK je podržala projekat izgradnje novog odeljenja postavljanjem donatorskih kutija u svim svojim filijalama širom zemlje (77 ukupno) u kojima će se u periodu od dve godine prikupljati dobrovoljni prilozima građana. NURDOR je otvorio račun u ovoj banci i do kraja 2016. godine na ovaj račun je uplaćeno 376.220,00 dinara.

Nakon završene izgradnje odeljenja, na osnovu Ugovora o donaciji potpisanim između NURDOR i Kliničkog centra Niš, novo Odeljenje će biti vlasništvo Kliničkog centra koji će njim upravljati i održavati ga.

U ovaj projekat je u toku 2016. uloženo: **22.312.530,33** dinara.

#### 1.4. Unapređenje kvaliteta lečenja

U želji da deca i mladi na svih pet klinika u zemlji imaju najbolje uslove za lečenje i negu, već godinama, uz pomoć donatora i prijatelja, NURDOR investira u rekonstrukciju, izgradnju i opremanje pedijatrijskih hemato-onkoloških odeljenja.

Tokom 2016. godine u investiranje u hemato-onkološka odeljenja uloženo **22.680.099,00** dinara dok donacije u robi i uslugama iznose: **4.894.864,39** dinara.

Obezbeđeno je sledeće:

KLINIKA	OSNOV	IZNOS /DIN
UDK	Aparat za secenje gaze, popravka mašine za pranje podova, polica	113.503,40
UDK	Donacije u robi	149.864,39
IORS	Donacije u robi	30.000,00

N. SAD	Pacijent monitor YM 6000	254.065,00
N. SAD	Donacije u robi - pacijent monitor YM 6000, nosač za TV i dr.	390.000,00
NIŠ	Izgradnja novog odeljenja,	22.312.530,33
NIŠ	Donacije u robi i uslugama (stolarija, fasada, nadzor, kreveti i dr)	4.325.000,00

NURDOR je i 2016. godine pomogao učlanjenje naših hemato-onkologa i radiologa sa svih pet klinika u Srbiji (ukupno 27 lekara) u Društvo evropskih onkologa SIOPE u iznosu od **540 evra**.

Pomogli smo učešće dr Jelene Lazić sa Univerzitetske dečje klinike, nacionalnog predstavnika CEPOETA, na 11-tom regionalnom sastanku dečje hemato-onkologije u centralnoj i istočnoj Evropi u Ljubljani u iznosu od **20.500,00 dinara** (troškovi prevoza) i odlazak na stručno usavršavanje na „DANA FARBER CANCER INSTITUTE“ (DFCI) - BOSTON, SAD u iznosu od **2240 dolara**.

Dr Lazić je pokrenula pisanje projekta „Proizvodnja i distribucijau preparata za oralne mukozite“, i aplikiranje na konkurs „DANA FARBER CANCER INSTITUTE“ (DFCI), SAD. Nažalost, ovaj Harvard-ov institut nije procenio da je ovo projekat od najvećeg internacionalnog interesa, tako da i pored odlične ocenjenosti projekat nije finansijski podržan. Sa ovim projektom ćemo aplicirati kod drugih donatora tokom 2017. godine.

Nažalost, usled ukidanja akreditacije programa KME (kontinuirana medicinska edukacija) od strane ne strukovnih udruženja i ograničenosti resursa u 2016. Godini nismo organizovali edukaciju za medicinsko osoblje sa pedijatrijskih hemato-onkoloških odeljenja, što je ujedno i jedini projekat koji Planom rada za 2016. godinu nije realizovan.

## **2. Psiho-socijalno, informativno i pravno osnažene porodice**

### **2.1. Projekat psiho-socijalne podrške „Vreme je za šoljicu razgovora“**

U šestoj fazi projekta, koja je trajala 7 meseci (od novembra 2015. God. do maja 2016. God.), projekat je sproveden na četiri hemato-onkološka odeljenja: Odeljenju pedijatrijske onkologije Instituta za onkologiju i radiologiju Srbije, Odeljenju hemato-onkologije Univerzitetske dečje klinike, Odeljenju hemato-onkologije Instituta za zdravstvenu zaštitu dece i omladine Vojvodine i Odeljenju hemato-onkologije Klinike za dečje interne bolesti u Nišu. Na sva četiri odeljenja tokom šestog ciklusa projekta **održano je ukupno 97 radionica** (26-lekar, 21-psiholog, 13- socijalni radnik, 12- medicinsko osoblje, 8-nutricionista i 17–roditelj). Na radionicama za roditelje prisustvovalo je **450 roditelja** a u kreativno-zabavnim radionicama učestvovalo je **292 dece. Najveći broj roditelja je prisustvovao radionicama koje su vodili lekari i roditelji.** Tokom čitavog ciklusa, edukovani **NURDOR volonteri 162 puta su posetili mališane na odeljenjima. Prosečna zbirna ocena svih radionica je 4,89.**

Volonteri su mališanima na odeljenju u Nišu poklonili **125 sati** druženja , odeljenju u Novom Sadu – **124 sati**, a mališanima na dva beogradska odeljenja – **348 sati**.

U ovaj projekat je tokom 2016. godine uloženo **334.151,73 dinara**.

### **2.2. Grupe podrške za roditelje dece lečene od malignih bolesti**

Grupe podrške su nastavile sa radom i u 2016. godini. Zamišljene su kao način da se roditelji povežu sa drugim roditeljima koji imaju slične probleme i da se međusobno osnaže. Ukupan broj roditelja koji dolaze na grupe podrške je 11, što je gotovo duplo više u odnosu na prethodnu godinu. Okupljanja se održavaju jednom mesečno, svake prve srede u mesecu od 17h u trajanju od najmanje 2 sata, u sigurnoj atmosferi, uz podršku psihologa udruženja i psihološkinje, spoljnog saradnika.

### **2.3. Rehabilitacija za decu i mlade lečene od malignih bolesti – Kamp ljubavi i nade**

Sedmi NURDOR-ov letnji kamp „Ljubavi i nade“ u Ivanjici okupio je 40 mališana i mladih iz čitave Srbije, kao i prijatelje iz Hrvatske. Uz najmlađe kampere boravile su mame, poneki tata i baka. NURDOR je uz pomoć volontera i tima psihologa, uz mnogo ljubavi, pripremio veliki broj radionica i različitih zabavnih aktivnosti za sve mališane i pratiocce. Od jutra do večeri, ređale su se kreativne, psihološke, sportske radionice, škola plivanja, mačevanje, večernje animacije i mala škola jahanja. I ove godine Kamp je ocenjen odličnim ocenama.

Volonteri su donirali preko **2000 sati volonterskog rada** u Kampu.

Za realizaciju kampa utrošeno je **1.129.794,00 dinara** a donacije u robi i uslugama iznose preko **500.000,00 dinara**.

### **2.4. ZimSKI kamp „Ljubavi i nade“**

I 2016. godine smo zahvaljujući „Prijateljima u nevolji“, organizovali četvrti po redu zimSKI kamp za mlade uzrasta 12-19 godina koji su završili sa lečenjem. Osim škole skijanja, organizovane su i različite psihološke, socijalne, kreativne i edukativne radionice. Dvadesetoro mladih u pratnji iskusnog volonterskog tima je imalo priliku da se oprobaju u skijanju, kreativnim i psihološkim radionicama i uživa u zabavnom večernjem programu.

Zahvaljujući akciji koju je pokrenula Marija Barišić uz pomoć prijatelja dobili smo značajnu donaciju polovne ski opreme iz Švajcarske: (22 para skija, 10 skijaških cipela, 11 kaciga, 3 snowboard-a, 5 snowboard cipela, 14 štapova, 3 ski jakne i 3 pantalone), koja će biti korišćena i za naredne kampove.

Udruženje „Prijatelji u nevolji“ pomoglo je realizaciju kampa obezbeđivanjem smeštaja, ishrane i prevoza a drugi donatori obezbedivši opremu koja je nedostajala, ski passove, užinu, kuglanje i još mnogo toga.

Ukupna vrednost donacija za realizaciju zimskog kampa iznosi **preko milion dinara** (ski pass-ovi, oprema, kuglana, užina...).

### **2.5. Rekreativna terapija za decu i mlade lečene od malignih bolesti – Dinamo kamp**

I 2016. godine smo nastavili sjajnu saradnju sa najvećim internacionalnim rehabilitacionim kampom u Evropi - Dinamo kampom. U periodu od 21.-29. avgusta 32 naših mladih, u pratnji 6 volontera, imalo je priliku da se druži sa svojim vršnjacima iz Letonije, Belorusije, Grčke i Italije. Boraveći u divnom ambijentu netaknute prirode, naši mladi su imali priliku da se druže u jednom čarobnom okruženju gde je zabava bila zagarantovana zahvaljujući širokom spektru sportskih, kreativnih, zabavnih i avanturističkih aktivnosti.

Zahvaljujući odličnoj ponudi prevoznika iz Zrenjanina po prvi put smo imali obezbeđen prevoz samo za naše putnike do kampa i nazad i to po znatno povoljnijoj ceni u odnosu na prethodne. NURDOR je za transportne troškove izvojio **376.641,00 din.**

### **2.6. Letnji kamp za samohrane mame u Pakoštanima**

Zahvaljujući članovima udruženja, porodici Lokin iz Beograda, koja je vrata svog doma u Pakoštanima otvorila našim mališanima i njihovim samohranim majkama, po treći put smo organizovali letnji kamp na moru. Tokom 12 dana, 4 mališana uzrasta od 6 do 9 godina je imalo priliku da u pratnji mama, dve volonterke, predstavnika NURDORa i domaćina, porodice Lokin, borave na svežem morskome vazduhu i učestvuju u mnoštvu rekreativnih i kreativnih radionica. Tri porodice iz Srbije i jedna iz Hrvatske, sklopili

su divna prijateljstva i učinili ovo leto nezaboravnim. Za realizaciju Kampa ukupno je utrošeno je **126.378,14 dinara i 100 evra** dok je značajne donacije u hrani i gostoprimstvu obezbedila porodica Lokin.

## **2.7. Kamp u Fužinama**

Već petu godinu za redom, na poziv udruženja roditelja Krijesnica iz Zagreba, troje naših mališana u pratnji predstavnika NURDORA učestvuje u kampu u Gorskom Kotaru. Mališani su učestvovali u brojnim muzičkim, sportskim, kreativnim i psihološkim radionicama. Uživali su u šumskim predelima Gorskog Kotara i imali priliku da posete mnoge prirodne znamenitosti i oprobaju se u adrenalinskoj „Pustolovnoj akademiji“. Međutim, i pored lepih utisaka, novih iskustava i veština, najjači utisak ostavljaju, svake godine divna prijateljstva koja se sklope.

NURDOR je za transportne troškove izdvojio: **29.760,00 dinara**.

## **2.8. Rehabilitacija za decu i mlade lečene od malignih bolesti – Svetske pobjedničke igre za decu lečenu od malignih bolesti**

Desetočlani tim Nacionalnog udruženja roditelja dece obolele od raka NURDOR branio je, po peti put, boje Srbije na Svetskim dečjim pobjedničkim igrama u Moskvi, najvećem sportskom događaju za decu koja su pobedila malignu bolest. Osmoro mladih iz svih krajeva Srbije, u pratnji dva iskusna volotera NURDORA, takmičilo se u šest sportskih disciplina - atletici, stonom tenisu, malom fudbalu, plivanju, šahu i streljaštvu i vratilo kući sa, čak, 9 medalja: 4 zlatne, 3 srebrne i 2 bronzane.

Za realizaciju ovog projekta utrošeno je 37.200 dinara za nabavku sportske opreme dok su sve troškove boravka i prevoza obezbedile fondacije Podari život i Fond jedinstva pravoslavnih naroda.

Wiener Städtische osiguranje je za sve učesnike rehabilitacionih kampova tokom 2016. godine obezbedilo zdravstveno i putno osiguranje.

## **2.9. Rehabilitacija za porodice dece lečenih od malignih bolesti**

Zahvaljujući porodici Goljević koja je ustupila dva svoja apartmana na Zlatiboru, tokom oktobra i novembra meseca, potpuno besplatno, 17 porodica koje su lečile dete (ukupno 60 osoba - 26 odraslih i 34 dece) imale su mogućnost porodičnog odmora. Potrudili smo se da im u potpunosti olakšamo boravak na Zlatiboru, obezbedivši im i besplatne obroke tokom celokupnog boravka i to u restoranu hotela Mona, restoranu Monta i Koliba kod Milunke.

Vrednost ove donacije (smeštaj i hrana) se procenjuje na iznos preko **700.000 dinara**.

Zahvaljujući Crvenom krstu Čukarica, obezbedili smo sedmodnevni boravak na Zlatiboru u hotelu "Satelit" jednoj našoj materijalno ugroženoj porodici, mami sa dvoje dece. Procenjena vrednost ove donacije iznosi **preko 60.000,00 dinara**.

### **2.9. 1. Kamp za roditelje koji su izgubili dete „Ruka Nade“**

Zahvaljujući saradnji sa Crvenim krstom Srbije, NURDOR je u oktobru mesecu na Divčibarama organizovao sedmodnevni kamp za porodice koje su izgubile dete usled borbe sa malignom bolešću, prvi ove vrste na našim prostorima. Na kampu je učestvovalo tridesetidvoje roditelja i šesnaestoro dece u pratnji 6 volontera. Ideja kampa je bila da pružimo podršku i negu porodicama nakon izgubljene bitke, da im pokažemo da nisu zaboravljeni, da osnažimo roditelje i celu porodicu. Samo izmeštanje iz svojih sredina, odvajanje od svakodnevnih obaveza i uspomena, boravak u prirodi na prelepim Divčibarama i druženje sa drugim roditeljima koji su proživeli slična iskustva, imalo je lekovito dejstvo. Porodicama su posebno prijale zajedničke aktivnosti, organizovani izleti, šetnje, sportska i rekreativna takmičenja,



bioskop a ključni deo kampa bile su svakodnevne psihološke radionice za roditelje. Nakon dugo vremena porodice su mogle da se opuste, posvete se svojim bližnjima, steknu nove prijatelje i podele svoju bol sa nekim ko ih razume.

Crveni krst je pomogao realizaciju ovog projekta u iznosu od **370.000** dinara, dok je NURDOR izdvojio sredstva u iznosu od **323.254,58 dinara**.

### **2.9.2. Izdavanje publikacija za roditelje i decu na lečenju**

Tokom 2016. godine izdali smo i odštampali u tiražu od 3000 primeraka novu brošuru za roditelje „ALL - Akutna limfoblastna leukemija“. Autori ove brošure su lekari sa Univerzitetske dečje klinike. Redizajnirali smo i ponovo odštampali u tiražu od 3000 primeraka 7 brošura-bojanki: Tumor, Rendgen, Zračenje, Magnetna rezonanca, EEG, EKG i Scintigrafija). Ponovljena je štampa priručnika za roditelje Oralni mukoziti u tiražu od 3000 komada.

Za naše najmlađe na lečenju, kao i širu javnost izradili smo (1000 komada), uz Teodorinu i Anastasijinu pomoć, NURDOR MeMo karte na engleskom jeziku koje smo poklonili svim odeljenjima i ponudili široj javnosti.

NURDOR je za štampu ovog materijala izdvojio: **339. 400,00 dinara**.

### **2.9.3. Podrška i asistencija u obezbeđivanju što boljih uslova života porodicama u procesu resocijalizacije i integracije.**

Tokom 2016. godine veliki broj porodica nam se javio za pomoć u ostvarivanju različitih prava. Pomogli smo 25 porodica koje svoju decu leče u Beogradu: u ostvarivanju prava na materijalnu pomoć za negu deteta tokom lečenja, prava na jednokratnu pomoć, prava na rehabilitaciju, prava na sanitet, pomoć pri upisu u srednju školu, konstanta pomoć oko ostvarivanja prava na novčanu naknadu tokom privremene sprečenosti za rad tokom lečenja deteta. Pomogli smo 10 porodica za dijagnostičke procedure i kontrole u inostranstvu. Zahvaljujući bliznac programu za dvoje mališana je obezbeđena transplantacija koštane srži u Bolonji, jedna usled povratka bolesti a druga usled ne pronaženja donatora u Srbiji - vrednost donacije preko 300.000 evra.

## **3. Razvijen strateški i zakonski okvir koji će podržati proces lečenja dece obolele od malignih bolesti**

### **3.2. Aktivno uticanje na izmene zakonskih regulativa i ostvarivanja prava na bolovanje za roditelje dece obolele od malignih bolesti**

I tokom 2016. godine smo se neumorno zalagali da se naš predlog izmena zakona o zdravstvenom osiguranju usvoji, čime bi roditeljima bilo omogućeno da budu uz svoje dete tokom čitavog lečenja, koje često traje i dve godine, i to uz nadoknadu u visini od 100% zarade. Naš predlog Zakona je u kompletnom sadržaju uvršten u novi nacrt Zakona o zdravstvenom osiguranju, koji nažalost do kraja godine nije ušao u Skupštinsku proceduru.

## **4. NURDOR aktivno radi na podizanju svesti javnosti o problemima sa kojima se suočavaju deca obolela od raka i njihove porodice**

### **4.1. Organizovanje akcija za podizanje svesti javnosti o malignim bolestima dece i prikupljanje sredstava:**

Tokom 2016. godine NURDOR je, samostalno ili u saradnji sa drugim subjektima, organizovao 98 akcija sa ciljem da senzibilise javnost i utiče na povećanje nivoa svesti društvene zajednice o problematici raka kod dece i prikupljanju sredstva za brojne projekte.



Svetski dan dece obolele od raka obeležili smo širom zemlje, nizom dobrotvornih akcija pod sloganom „I JA S E BORIM“. Akcije smo uz pomoć roditelja i volontera organizovali u 23 grada, širom Srbije, sa ciljem da javnost upoznamo sa potrebama obolele dece i porodica i našim kapitalnim projektom „Izgradnja novog hemato-onkološkog odeljenja u Nišu“. Na samom događaju prikupljeno je blizu milion dinara.

Naša, kampanja „I ja se borim“ osvojila je dva značajna priznanja za najbolju kampanju u 2016. godini na festivalu integrisanih komunikacija „Kaktus“ i od strane UEPSa -Udruženja za tržišne komunikacije Srbije.

Kao i ranijih godina NURDOR je uzeo učešće na velikom broju manifestacija širom zemlje: Beogradskom maratonu, Larinoj trci, Dečjem sajmu, Sajmu knjiga, uskršnjim i novogodišnjim akcijama, muzičkim i filmskim festivalima i mnogim drugim.

Tokom 2016. godine NURDOR-ovi volonteri su poklonili **preko 4000 sati volonterskog rada** na promotivnim aktivnostima (u Nišu 1368 sati, u Novom Sadu 1100 sati i u Beogradu 1883 sati).

#### **4.2. Edukativne tribine**

NURDOR je u okviru kampanje „I ja se borim“ a pod pokroviteljstvom Ministarstva prosvete i Ministarstva zdravlja organizovao tribine u srednjim školama širom zemlje u cilju podsticanja na brigu o sopstvenom zdravlju, upoznavanju sa ranim simptomima bolesti, kao i buđenju filantropskih vrednosti i empatije kod mladih, a u duhu činjenice da je rak u dečijem dobu moguće pobediti.

Uz podršku naših roditelja i mladih koji su pobedili bolest u okviru ovog projekta obišli smo pet srednjih škola u Beogradu: Zemunsku, Medicinsku, Građevinsku, Turističku i V Beogradsku gimnaziju, dve srednje škole u Nišu: Gimnaziju Bora Stanković i Umetničku školu i Novosadsku i Kragujevačku medicinsku školu. 22 odeljenja smo obuhvatili programom i edukovali 442 učenika. Upoznali smo veliki broj mladih, budućih medicinskih sestara, tehničara, lekara, turizmologa, građevinaca, umetnika,... Ozbiljni, otvoreni, radoznali i empatični sagovornici su nam dali divan podstrek za naše dalje aktivno učešće u senzibilisanju, informisanju i buđenju filantropije kod mladih.

### **5. NURDOR ima razvijenu organizacionu strukturu, ljudske, tehničke i materijalne kapacitete koji podržavaju realizaciju projekata.**

#### **5.1. NURDOR ima tehničke kapacitete za realizaciju projekata**

Udruženje je od Ministarstva pravde – Direkcije za privremeno oduzetu imovinu – u avgustu mesecu dobilo na privremeno korišćenje kombi vozilo marke fiat Ducato sa 9 sedišta. S obzirom da vozilo nije dodeljeno NURDORu na trajno korišćenje isto je moralo da bude registrovano na privremene tablice, što je bio limitirajući faktor da se koristi za kampove i edukacije u inostranstvu.

Tehnički kapaciteti udruženja su prošireni zahvaljujući donaciji jednog multifunkcionalnog A3 uređaja.

Za sve tri kancelarije koriste se prostori u okviru postojećih objekata, tako da se ušteda za iznajmljivanje prostora okvirno procenjuje na iznos preko 1. 500.000,00 dinara.

I tokom 2016. godine udruženje je imalo veliku podršku Direct Media i Fusion Communications – višegodišnjih pro bono komunikacijskih partnera NURDOR-a, kao i podršku Tijane Popović za održavanje društvenih mreža. Iznos ove donacije je neprocenjiv.

Pravnu i savetodavnu podršku tokom 2016. godine su nam pružali: advokat Milan Mladenović, Advokatska kancelarija Vuković i partneri i advokat Bojan Grubanović iz Šida. Iznosi ovih donacija su takođe neprocenjivi.

Ostavinska rasprava Živice Tucića je završena u korist NURDOR-a, (pokojni je udruženju ostavio dvosoban stan u ulici Salvadora Aljendea na Karaburmi u Beogradu i sredstva sa deviznog računa kod Procredit Banke). Nažalost, rasprava još uvek nije okončana jer je sestra pokojnika uložila žalbu na rešenje drugostepenom sudu.

## 5.2. Edukacija volontera

U cilju promocije volonterizma i aktivizma i pomoći u sprovođenju brojnih projekata, NURDOR svake godine dva puta godišnje regrutuje i edukuje nove volontere.

Tokom 2016. godine NURDOR je organizovao šest edukacija za nove volontere tokom kojih je edukovano **220 novih volontera**. (Beograd 87, Niš 82 i Novi Sad 51 ). Za podršku porodicama selektovano je 133 volontera, koji će takođe moći da pruže podršku i na promotivnim aktivnostima udruženja.

Za organizaciju edukacija u sva tri grada, izdvojeno je **73.265,10 dinara**.

Volonteri u Beogradu, Novom Sadu i Nišu su u 2016. godini ukupno donirali **19.239 sati**. Ovom evidencijom nisu obuhvaćeni volonterski sati članova udruženja i zaposlenih.

## 5.3. Jačanje, širenje i omasovljavanje NURDOR-a u zemlji i inostranstvu

Članstvo Udruženja je bogatije za 3 nova člana u 2016. godini, a prihod od članarina je dupliran (jer imamo 2 člana podrške –iznos članarine 10.000) i iznosi **34.200,00 dinara**.

## 5.4. Blizanac program Nurdor – AGEOP Ricerca

Blizanac program sa udruženjem roditelja AGEOP Ricerca iz Bolonje je uspešno nastavljen i u 2016. godini. Predstavnici udruženja su i ove godine, pored kontinuirane finansijske podrške za rad udruženja u iznosu od 19.000,00 evra, pružili značajnu iskustvenu i savetodavnu podršku na projektu Izgradnja novog hemato-onkološkog odeljenja.

Na poziv dragih prijatelja i saradnika iz AGEOP Ricerca Olnus predstavnici NURDOR-a i Univerzitetske dečje klinike (dr Goran Milošević i Vukašin Čobeljić) bili su učesnici kongresa FIAGOP – Italijanske nacionalne asocijacije udruženja roditelja dece obolele od raka i predstavili sjajne rezultate dugogodišnje saradnje sa AGEOP-om kroz Blizanac program.

Za učešće na ovoj edukaciji su izdvojena sredstva u iznosu od **43.314,29 dinara i 400 evra**.

Predstavnici NURDOR-a bili su AGEOP-ovi gosti i na svečanom otvaranju „Žute Kuće“, nove roditeljske kuće u vlasništvu udruženja. Za transportne troškove je izdvojeno: **35.551,55 dinara**

Zahvaljujući dugogodišnjoj saradnji i blizanac projektu, šestoro adolescenata izlečenih od malignih bolesti iz svih delova Srbije u periodu od 16-23. aprila imalo je priliku da boravi u Italiji i stekne dragocena iskustva koja će dugo pamtiti. Pored obilazaka kulturno-istorijskih znamenitosti za naše mlade su svakodnevno bile organizovane različite radionice kako bi doživljaj i njihova rehabilitacija nakon izlečenja bili potpuni. Za realizaciju ovog projekta utrošeno je **93.150,00 dinara i 25 evra** za transportne troškove.

**U 2016. godini NURDOR je obezbedio donacije u ukupnom iznosu od 42.290.813,47 dinara. Na realizaciju projekata i funkcionisanje Udruženja tokom 2016. godine utrošeno je 33.812.083,80 din. Donacije obezbeđene u devizama iznose: 56.071,63 evra, 2000 CHF i 464,49 CAD. Na realizaciju projekata u devizama je utrošeno 1.171,51 evra i 2251 američki dolar.**